

川汇区44名“村播”喜领电商运营师证书

□记者 徐启峰 通讯员 史改侠

本报讯 6月28日,川汇区城北街道邵火庙村村室举行了一场特别的结业仪式——川汇区供销社电商直播培训班在此圆满落幕,44名来自全区的“村播”成功获得电商运营师中级证书。

本次培训由川汇区供销社于6月9日至6月11日免费举办,课程内容聚焦农村电商运营管理、短视频制作与剪辑等实用技能,吸引了该区55名“村播”报名。为强化学习效果,培训结束后,该区供销社还组织学员前往周口数字产业园进行直播带货实训。

通过情景式、沉浸式教学,培训成效显著。55名学员中有44人顺利完成学业并通过中级电商运营师考核,通过率达80%。目前,部分学员已开启直播带货,成为“电商主播”;还有个别经营主体入驻抖音平台,线上销售渠道初步打开。

学员代表、邵火庙村一家具企业负责人康春慧表示:“这次培训让我认识到,抖音不仅是展示自我的平台,更是农民朋友突破传统、寻求发展的新机遇。拿到证书只是一个起点,我将在实践中持续学习、钻研电商运营,努力把事业做大做强。”

川汇区供销社主要负责人陈少华介绍,去年以来,他们将农村电商直播培训作为推动乡村振兴的重要抓手,组织了形式多样的培训活动。如今,“手机就是新农具,直播就是新农活”的理念在全区农村日益深入人心,由供销社培养的数百名“村播”正积极为乡村振兴贡献力量。

省广场舞大赛周口选拔赛举行

□记者 黄佳文/图

本报讯 6月30日,由周口市文化广电和旅游局主办,周口市文化馆、各县(市、区)文化广电和旅游局承办,周口市舞蹈家协会协办的周末公益剧场特别节目·2025庆“七一”“中原舞翩跹·舞动周口”河南省广场舞大赛周口选拔赛在周口人民会堂隆重举行。

比赛中,来自全市的21支代表队分别带来了各具特色的表演。参赛队员以饱满的热情、精湛的舞技,生动诠释着群众对美好生活的向往与追求,勾勒出基层文化蓬勃发展的生动画卷。《祝福祖国》《祖国山河红旗飘扬》直抒爱党爱国情怀;《三岗烽火·赤焰西华》《英雄赞歌》表达对革命先烈的崇敬与怀念;《劳动者之歌》《双脚踏上幸福路》大力赞扬劳动之美,讴歌家乡幸福生活。

市文化馆馆长刘振宇介绍,此次比赛是“新时代新征程新风貌”2025年河南省十大群众文化活动之一,也是“豫出彩·一起来”2025惠民文化活动之一,它不仅是一场艺术盛宴,更是一场以文化为纽带、以群众为主角的文化活动,通过多元艺术形式生动诠释了新时代周口人民在新征程中的新风貌。接下来,市文化馆将继续坚持文化为民、文化惠民、文化乐民的工作导向,持续推出更多群众喜闻乐见的文化活动,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,助力周口更加出彩。



比赛现场。

大闸岸坡整修 市民注意安全



近日,我市对沙颍河周口大闸上游南岸300米处岸坡进行修复。据施工人员介绍,施工护坡面积近2000平方米,沉入水面钢筋石笼700立方米,预计7月底完工。因坡道铺有砂石,容易滑倒,水下的钢筋石笼也容易划伤身体,特提醒市民,在施工期间远离该区域。

记者 王永剑 摄

申小梅率演职员赴香港参加“中华文化节 2025”活动 香江畔唱响越调经典片段

□记者 梁照曾 通讯员 郭庆璋

本报讯 近日,越调大师申凤梅的关门弟子、申派越调国家级非遗传承人、省越调剧团团长申小梅带领河南省越调艺术保护传承中心的演职员抵达香港,参加由香港特区政府康乐及文化事务署主办的“中华文化节 2025”活动,为香港市民送上越调大戏《收姜维》《李天保娶亲》的经典片段。这是河南越调剧种、也是河南省越调艺术保护传承中心首次在香港演出。

此次活动由香港特区政府康乐及文化事务署策划、主办,从2024年启动并举办首届“中华文化节”。首届“中华文化节”有250场演出和活动,吸引90万人次参与,其中,专为培育年轻一代而设的“普及中华文化艺术专场”,惠及超过7000名师生及香港市民。

此次活动于6月13日开幕,为期4个月,以“文字”为主题,将举办超过280场演出及一系列精心策划的延伸活动,邀请了3000名来自中国内地和香港、海外的艺术家参与。

今起我市境内安罗高速 8 折收费

优惠范围涵盖货车、集装箱车等运输车辆,实施期限为7月1日至12月31日

□记者 王永剑

本报讯 7月1日起,河南省实施9条高速公路的差异化收费优惠政策,涵盖货车、集装箱车等运输车辆。周口境内的安罗高速实行8折通行费优惠,实施期限为2025年7月1日至2025年12月31日。

安罗高速总长344公里,包含机西一期、机西二期、上罗段、罗山至豫鄂界段。在周口境内近60公里,有5个的出口,分别为:扶沟西、西华北、西华西、西华南、周口西。

安罗高速实行半年8折通行费优惠。省内其他8条高速的优惠期限为一年,优惠力度为6折至8折。具体优惠政策如下:

呼北高速河南段(208公里)实行货车8折通行费优惠;三门峡公铁两用桥(3公里)所有车辆实行6

折通行费优惠;沪陕高速河南段(519公里)六类货车实行“递远递减”优惠(7折至8.5折);商登高速(223公里)且在该路段收费站进出的国际标准集装箱运输车辆,实行8折通行费优惠;许信高速(172公里,包含许驻段、驻信段)货车实行8折通行费优惠;大别山高速(220公里,包含明鸡段、鸡商段)、阳新高速淮滨至豫鄂界一期段(104公里,包含淮固段、豫鄂界一期段)、淮内高速淮滨至邢集段(147公里,包含淮息段、息邢段)的二类至五类货车实行8折通行费优惠。

据悉,通行费优惠政策是为促进全省经济发展、降低社会物流成本、提升民众出行体验,减轻京港澳高速、许广高速等路段通行压力,减少安全事故和严重拥堵情况发生,提升豫中南部区域南北向主通道的安全性和通行效率。